

Замечательный педагог Киле Кирил Канганович

Киле Кирил Канганович родился в 1922 году в с.Найхин Нанайского района Хабаровского края в семье охотника и рыболова. После окончания Найхинской семилетней школы поступил в Николаевское-на-Амуре педагогическое училище, которое окончил в 1941 году. В августе был призван в армию. За время службы был военным топографом, артиллеристом. В 1945 году принимал участие в боевых действиях в войне с Японией, участвовал в освобождении Южного Сахалина. Награжден медалью «За победу над Японией».

После войны закончил на отлично литературный факультет Хабаровского пединститута. Работал преподавателем Северного отделения в Хабаровском педагогическом институте.

С 1953 года работал в Ульчском районе: учителем, завучем, директором в Булавинской школе. С 1962 года работал в с.Богородское заместителем председателя Ульчского райисполкома, затем инструктором районного отдела народного образования Ульчского райисполкома.

С 1968 года он снова вступил в должность директора Булавинской школы. Под руководством Кириса Кангановича был создан дружный и инициативный учительский коллектив, а школа была в числе передовых школ района.

Кирил Канганович стоял у истоков создания этнографического музея и детской художественной школы в с.Булава. Первым начал собирать предметы быта и культуры ульчей, был инициатором открытия детской художественной школы. С 1977 по 1979 гг. работал директором Булавинской детской художественной школы. Вел факультативные занятия по краеведению, знакомил детей с историей и культурой народов Приамурья – ульчей и нанайцев. Под руководством Киле К.К. и Ангина Д.И. дети изучали историю и культуру ульчей, занимались декоративно-прикладным искусством, приобретали профессиональные навыки в работе по дереву и ткани. Особое внимание Кирил Канганович уделял вопросам сохранения и развития национальной культуры коренных малочисленных народов Севера, развития декоративно-прикладного искусства и традиционных ремесел, изучения истории, культуры, традиций и обрядов ульчского народа.

Жена Кириса Кангановича Даргачи Ульяна Даниловна преподавала русский язык и литературу в родном селе Булава. Супруги воспитали четверых детей. Старшая дочь Элеонора Кирисовна пошла по

стопам родителей, закончила Хабаровского пединститута, искусство.

художественно-графический факультет занимается декоративно-прикладным

Кирил Канганович был ответственным, высокообразованным, порядочным человеком. В селе его любили и уважали. Кирил Канганович был замечательным педагогом, добрым и душевным человеком. У него есть ученики и последователи – Ангин Геннадий Владимирович, Росугбу Иван Павлович и другие, который продолжили развитие декоративно-прикладного искусства ульчского народа..

